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为了规范我校博士研究生学位授予工作，根据《中华人民共和国学位条例》和《中华人民共和国学位条例实施办法》，结合我校学位授予工作实际，特制定本暂行规定。
一、学制
非在职博士研究生的学制最短年限为3年、在职博士研究生最短4年，最长不超过6年；硕博连读生学制为5-7年，最长不超过8年。不允许提前毕业。
因特殊原因不能按期完成学业者，应在毕业前一年的12月上旬提交延期答辩申请报告，经导师和学院（系、部）主管研究生工作的院长同意，报研究生院审批。
二、申请学位论文答辩的条件
（一）培养环节与考核：按照博士研究生培养方案要求，完成课程学习等培养环节要求与考核，并考核合格。
（二）发表学术研究论文：按照《西北农林科技大学博士研究生毕业与申请学位前学术水平基本要求暂行规定》审查执行。
（三）学位论文：完成学位论文，并通过导师评阅和专家评审。博士学位论文实际工作时间，从论文开题到答辩不少于24个月。硕博连读生和直博生博士学位论文实际工作时间不少于36个月。
三、学位论文要求
（一）博士研究生的学位论文应与指导教师的科研任务挂钩，以来自国家、省部级科研课题资助为主。
（二）学位论文应具有重要的理论意义或使用价值。论文的质量与水平应表明作者具有独立从事科学研究工作的能力，在学科或专门技术上做出创造性成果，并反映作者在本学科上掌握了坚实宽广的基础理论和系统深入的专门知识。
（三）学位论文应在导师指导下由博士研究生本人独立完成。
（四）学位论文要求文句简练，印刷工整，图表清晰，层次分明，学风严谨，计算无误，数据可靠，结论正确。
（五）学位论文内容应包括：
1．选题的理论意义和使用价值，国内外研究动态，需解决的问题、途径以及本人所做的创造性研究工作。
2．采用的理论与实践方法或计算方法，并将整理和处理的数据进行理论分析和讨论。
3．对所得结果进行概括和总结，并提出进一步的看法、建议。
4．写出必要的公式、计算程序、必要的原始数据以及所引用的文献和资料。
5．按照《西北农林科技大学研究生学位论文“参考文献”著录规则》要求引用文献。
（六）从2011年9月1日起，我校与国外联合培养的博士研究生学位论文如用外文撰写，申请学位时必须提交中文版；外国留学研究生可用英文撰写学位论文（须附中文摘要）。
四、学位论文预答辩
申请答辩者应进行预答辩。预答辩通过后，方可进行学位论文盲审。
五、学位论文评阅
（一）学位论文评阅人由3人组成，评审人应为在岗博士生指导教师。由研究生院统一按照《西北农林科技大学博士学位论文盲审工作管理办法》要求，实行“双盲”评审。
（二）评阅人应对论文写出客观公正详细的学术评语。评语内容包括：学风是否严谨；作者是否在本学科上掌握坚实宽广的基础理论和系统深入的专门知识；是否具有独立从事科学研究工作的能力；在学科或专门技术上是否做出创造性的成果；对科学或经济建设有何使用价值或理论意义；论文存在主要问题；是否同意进行答辩，提出是否授予学位的建议。
六、学位论文答辩
（一）博士学位论文答辩委员由5或7人组成，委员应具有正高级专业技术职称。委员中至少有另一相邻、相近一级学科、专业的博士生导师2名，或至少有1名校外同行专家。委员会主席必须由博士生导师担任。委员会设秘书1人，应具有副教授职称或博士学位。答辩人的导师不作为答辩委员。
（二）答辩委员会成员名单由学科点提出，学院（系、部）主管研究生工作的院长同意，报研究生院审批。
（三）答辩委员会的主要职责
1．根据培养方案要求审核申请人的课程学习与培养环节考核情况、政治思想表现以及论文评阅人对论文的评阅意见，对申请人的学术水平、论文的创新点做出评判。
2．举行论文答辩，对论文学术水平和答辩情况写出评语，并做出是否通过论文答辩和建议授予博士学位的决议。如答辩未通过，答辩委员会就是否允许在一年内对论文进行补充、修改，重新进行答辩，向校学位评定委员会提出明确的书面意见。
（四）学位论文答辩前，应召开预备会，商定论文答辩程序与注意事项。
（五）论文答辩程序
1．学院（系、部）主管研究生工作的院长代表学校宣布答辩委员会组成人员名单；
2. 答辩委员会主席主持会议，先宣布答辩程序及有关注意事项；
3. 指导教师全面介绍答辩人在学习期间的政治思想、课程学习、论文工作情况；
4. 研究生报告论文的主要内容（40－50分钟）；
5. 答辩委员提问，研究生答辩；
6. 答辩会休会（答辩人、导师及其他人回避），举行答辩委员会会议，对论文答辩情况做出评语，并通过无记名投票做出是否建议授予学位的决议，经全体委员三分之二以上同意方为通过；
7. 答辩会复会，由主席宣布委员会对论文的评语、表决结果及论文成绩。论文答辩应有详细的记录，决议须经主席签字，方为有效；
8. 答辩结束后，由答辩委员会秘书将全部材料整理，报博士研究生所在学院（系、部）归档管理。
（六）答辩委员会在做出授予博士学位的建议时，应结合论文评阅人的评阅意见，贯彻坚持标准，保证质量的原则，以无记名投票方式，经全体成员三分之二以上同意，方可通过。
（七）论文经答辩委员会投票未通过者，如答辩委员会认为可以进一步修改时，应经无记名投票，全体人员过半数为通过，并做出在一年内修改论文、重新答辩的决议。如答辩委员会未做出修改论文、重新答辩的意见，任何人无权同意修改论文和重新组织答辩。
七、学位授予
经校学位评定委员会审核同意授予博士学位的研究生，学校将其名单在校内公示3个月。在公示期开始学校正式发文后即可领取学位证书，如公示期间有异议，按照《关于规范西北农林科技大学研究生学术道德的暂行规定》处理。
八、本规定自发文之日起执行，由研究生院负责解释。原《西北农林科技大学博士研究生学位授予工作的暂行规定》（研发﹝2005﹞025号）同时废止。
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西北农林科技 大学   博士研究生学位授予工作的暂行规定   校研发〔 2011 〕 163 号   为了规范我校博士研究生学位授予工作，根据《中华人民共 和国学位条例》和《中华人民共和国学位条例实施办法》，结合 我校学位授予工作实际，特制定本暂行规定。   一、学制   非在职博士研究生的学制最短年限为 3 年、在职博士研究生 最短 4 年，最长不超过 6 年；硕博连读生学制为 5 - 7 年，最长不 超过 8 年。不允许提前毕业。   因特殊原因不能按期完成学业者，应在毕业前一年的 12 月 上旬提交延期答辩申请报告，经导师和学院（系、部）主管研究 生工作的院长同意，报研究生院审批。   二 、申请学位论文答辩的条件   （一）培养环节与考核：按照博士研究生培养方案要求，完 成课程学习等培养环节要求与考核，并考核合格。   （二）发表学术研究论文：按照《西北农林科技大学博士研究 生毕业与申请学位前学术水平基本要求暂行规定》审查执行。   （三）学位论文：完成学位论文，并通过导师评阅和专家评 审。博士学位论文实际工作时间，从论文开题到答辩不少于 24 个月。硕博连读生和直博生博士学位论文实际工作时间不少于

